
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Mata Pelajaran  : Dasar-dasar Akuntansi 
Kelas    : X (Sepuluh) 
Materi Pokok   : Proses Penyesuaian 
Kompetensi Dasar  :  3.1 Karakteristik Proses Penyesuaian 

  3.2 Jurnal Penyesuaian 
  3.3 Daftar Saldo Disesuaikan 

Alokasi Waktu   :  135 Menit 
1. Tujuan Pembelajaran : 

Materi karakteristik proses penyesuaian adalah kelanjutan dari pembuatan jurnal 

dengan sistem akuntansi ayat jurnal berpasangan dan pemindahan transaksi ke dalam 

akun, kemudian dilanjutkan dengan  Proses  penyesuaian. Pada tahap pembelajaran ini 

diharapkan peserta didik mampu menjelaskan karakteristik proses penyesuaian dan 

membuat ayat jurnal untuk akun yang memerlukan penyesuaian 

2. Langkah-Langkah kegiatan Pembelajaran   

Kegiatan Pendahuluan  ( 15 Menit) 

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka untuk pembelajaran dan memeriksa 
daftar hadir peserta didik sebagai Sikap kedispilinan Hadir 

Mengaitkan Materi yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 
materi sebelumnya serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan mengaitkan 
dengan materi selanjutnya 

Memberikan motivasi tentang yang dapat diperoleh (tujuan dan manfaat) dengan 
memperlajari materi :  Proses Penyesuian 

Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode 
yang akan ditempuh 

Kegiatan Inti   (100) Menit 

Kegiatan 
literasi 

Peserta didik diberikan motivasi untuk memusatkan perhatian melalui 
materi pembelajaran baik melihat,mengkaji dan menganalisis bahan 
materi yang disampaikan 

Critical 
Thingking 

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk 
mengidentifikasi sebnayak mungkin mengenai pertanyaan berkaitan 
dengan yang disajikan dan akan dijawab melalui kegiatan 
pembelajaran yang menkaji tentang Proses Penyesuaian 

Communication Peserta didik secara aktif untuk mengajukan pertanyaan dalam forum 
diskusi  

Kreatif Guru dan peserta didik Membuat kesimpulan hal hal yang telah 
dipelajari terkait Kearipan Lokal untuk menanyakan kembali Hal-hal 
yang belum dipahami 

Kegiatan Penutup (15 Menit) 

 Peserta didik dan guru mereflesksikan pembelajaran 

 Peserta didik dan guru memarik kesimpulan dari kegiatan pembelajaran 

 Guru memberikan penghargaan kepada peserta didik yang kinerjanya baik 

 Guru Menyampaikan Materi pembelajaran berikutnya 

 Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan  salam doa 

 

 

3. Penilaian 

Sikap : Ketepatan waktu dalam pengisian Daftar Hadir, Ketepan waktu dalam 
mengikuti proses pembelajaran, ketepatan waktu dalam pemberian 
tugas, dan keaktifan peserta didik dalam proses pembelajaran 

Pengetahuan : 1. Tes tertulis berupa uraian dan lisan misalnya melalui forum 



diskusi dengan  studi kasus yang dikaitkan dengan materi atau 
topik pembelajaran 

2. Tugas latihan dengan modul tugas atau pun riset yang ada 
hubungan dengan materi 

Keterampilan : 1. Mempu menjelaskan materi yang telah dipaparkan melalui 
keaktifan peserta didik dalam forum diskusi maupun pada saat 
pemaparan materi  

2. Mampu menyelesaian tugas latihan baik secara individu maupun 
kelompok dan dapat dipertanggungjawabkan 
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SEBARAN UNTUK CAPAIAN PEMBELAJARAN 

Pertemuan  Kemampuan Akhir 
yang diharapkan 

Materi ajar Indikator Model Pembelajran Waktu Refrensi 

1 Mampu 
Menjelaskan 
Karkateristik 
Proses 

Penyesuaian 

- Proses 
Penyesuaian 

- Jenis Akun yang 
memerlukan 

peyesuaian 

- Memahami 
proses 
penyesuian 

- Memahmai 

jenis akun yang 
memelurkan 
penyesuaian 

- Daring 
- Ceramah 
- Diskusi 
- Student learning 

center 
- Penugasan 

3 x 45  

2 Mampu membuat 
ayat jurnal 
peyesuaian 

- Membuat ayat 
jurnal untuk 
akun yang 
memerlukan 

jurnal 
penyesuaian 

- Secara 
mandiri 
mampu 
menjurnal 

ayat jurnal 
penyesuaian 

- Daring 
- Ceramah 
- Diskusi 
- Student learning 

center 
- Penugasan 

3 X 45  

3 Mampu 
Menyiapakan 

Daftar Saldo 
disesuaikan 

- Menyiapakn 
Daftar saldo 

disesuian 

- Secara 
mandiri 

mampu 
mengerjakan 
dan menyusun 

daftar saldo 
disesuian 

- Daring 
- Ceramah 

- Diskusi 
- Student learning 

center 

- Penugasan 

3 x 45  
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